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ДЛЯ ЛІКУВАННЯ РЕВМАТОЇДНОГО АРТРИТУ 

Макаренко М.Л., Маслій Ю.С., Пузак Н.О. 

Національний фармацевтичний університет 
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Вступ. За останні роки констатовано тенденцію до збільшення кіль-

кості захворюваних на ревматоїдний артрит (РА). І з кожним роком стан да-

ної проблеми погіршується, що пов'язано з недостатніми профілактичними 

заходами, з повільним впровадженням сучасних методик діагностики, з не-

встановленістю та невідомістю причин етіології і патогенезу РА. Як відомо, 

при ревматоїдному артриті хворого дуже часто турбують больові відчуття в 

суглобах, тому одним з важливих шляхів терапії даної патології є симпто-

матичне лікування, що полягає у застосуванні протизапальних і знеболюва-

льних місцевих лікарських засобів. У ході протікання РА довготривалий 

прийом синтетичних препаратів, через їх токсичну дію, часто приводить до 

великої кількості побічних ефектів. Тому розробка фітозасобів у м’яких лі-

карських формах з місцевознеболюючою та протизапальною дією є актуа-

льним завданням фармації. Ефірні олії мають здатність легко проникати 

крізь шкірні покриви, дуже швидко включатися в циркуляцію крові, пози-

тивно впливаючи на опорно-руховий апарат людини. Застосовуючи дану 

групу препаратів, хворий без шкоди своєму здоров’ю матиме змогу позбу-

тися болю у суглобах і, тим самим, усунути дискомфорт та неприємні від-

чуття в уражених ділянках. Тому метою нашої роботи стало дослідження 

асортименту м’яких лікарських засобів, які застосовують місцево при суг-

лобовому болю.  

Методи дослідження. У ході проведених досліджень було викорис-

тано загальнонаукові методи: спостереження, опису, вимірювання, аналізу, 

синтезу, порівняння та класифікації. Проаналізовано дані Компендіуму та 

державного переліку лікарських засобів України на наявність м'яких лікар-

ських засобів, що впливають на опорно-руховий апарат. 

Результати та їх обговорення. Згідно проведеного маркетингового 

аналізу асортименту препаратів групи М – засоби, що впливають на опорно-

руховий апарат (згідно АТС-класифікації); підгрупи: М01 – протизапальні 

та протиревматичні засоби, М02 – засоби, які застосовують місцево при су-

глобовому та м’язовому болю, М09 – інші засоби, що застосовуються при 

патології опорно-рухового апарату встановлено, що станом на 01.09.2017 р. 
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в Україні зареєстровано 82 торгові назви лікарських засобів (ЛЗ), які засто-

совують місцево при суглобовому болю. Препарати даної групи випуска-

ються 40 фірмами-виробниками; 54 % асортименту складають засоби фар-

мацевтичних компаній зарубіжних країн, 46 % – вітчизняного виробника 

(рис. 1). Серед іноземних фірм-виробників лідируючу позицію за кількістю 

препаратів займають Німеччина – 13 % та Індія – 11 % (рис. 2). 

 
Рис. 1. Розподіл ЛЗ даної групи за кількістю препаратів, що випускаються  

 

 
Рис. 2. Виробники-лідери за кількістю випущених препаратів даної групи 

  

Також, за підрахунками, країною-лідером на фармацевтичному ринку 

України являється Україна, так як 11 виробників-заводів постачають проду-

кцію даного направлення на полиці аптек, з невеликим відривом друге місце 

займає Німеччина – зареєстровано 7 виробників-імпортерів і лише 4 індій-

ських. Решта країн представлені одним чи двома виробниками (рис. 3). 

Лікарські засоби даної групи представлені у вигляді таких м’яких лі-

карських форм, як мазь, гель, емульгель, крем, лінімент, і вони різні за скла-

дом та торговою назвою (рис. 4).  
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Рис. 3. Розподіл виробників за країнами 

 
Рис. 4. Розподіл препаратів за лікарською формою 

   

Згідно отриманих результатів, лікарські засоби даної групи у формі 

лініменту займають 2%. Крім того, лише 8,5 % м’яких ЛЗ у своєму складі 

містять ефірні олії: мазь «Еспол» (АТ "Нижфарм", Російська Федерація; 

ПАТ "Хімфармзавод "Червона зірка", Україна; ПАТ "Лубнифарм", Укра-

їна), «Живокосту мазь» (ТОВ "ДКП "Фармацевтична фабрика", Україна), 

«Мазь др. Тайсса з живокостом» (Др. Тайсс Натурварен ГмбХ, Німеччина), 

лінімент «Алором» (ПАТ "Лубнифарм", Україна), «Баінвель інтенсив мазь» 

(Др. Тайсс Натурварен ГмбХ, Німеччина). 

Звернувши увагу на отримані результати встановлено, що з усього 

асортименту лише 2 позиції випускаються у формі лініменту і тільки один з 

них з додаванням ефірних олій – «Алором», ПАТ "Лубнифарм", Україна; 
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«Віпратокс», ТОВ "ДКП "Фармацевтична фабрика", Україна.  

Висновки. Проведений маркетинговий аналіз встановив, що на фар-

мацевтичному ринку України реалізується 82 препарати у м’якій лікарській 

формі, що мають протизапальну та місцевознеболюючу дії на суглоби. За 

кількістю лікарських засобів переважають іноземні виробники, з яких пе-

рше місце займає Німеччина. При цьому серед зареєстрованих м'яких ЛЗ, 

що впливають на опорно-руховий апарат, 43 % препаратів випускаються у 

формі гелю і лише 2 % – у формі лініменту. Враховуючи етіологію та пато-

генез ревматоїдного артриту, подальшим етапом нашої роботи є розробка 

оптимального складу та обґрунтування раціональної технології лініменту з 

ефірними оліями. 

 

 

 

 

 

 


